

扫一扫，加入今日女报公益 QQ 群

公益

善行 >>

为青春设防！ 湖南“卫蕾行动”公益计划启动



活动现场，爱心机构捐赠了价值 68 万元的女性卫生用品。

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 马文华 周娜) “璇子姐姐的讲课太精彩了！她为我揭开了青春的神秘面纱，感谢她在我花季般的年华让我了解到这些自我保护策略，在未来的生活让我能更加自尊、自爱、自信。”3月19日，听完讲座的小艺同学说。当天，2018年湖南省“卫蕾行动——青春设防计划”爱心公益科普行启动仪式在永州市冷水滩区京华中学举行，湖南省妇联副主席卢妹香，省妇女儿童发展基金会副

理事长、秘书长周萍，省妇女儿童发展基金会理事、湖南爱善天使健康管理有限公司董事长张帆，市妇联党组书记、主席黄玉芳，市妇联党组成员、副主席周爱萍及 500 余名青少年学生参加了启动仪式。国家生殖健康咨询师、妇科知识专业培训导师王伟璇应邀为女学生们进行了青春期健康知识讲座。

“卫蕾行动——青春设防计划”爱心公益科普行活动，由省妇联指导，湖南省妇女儿童发展

基金会和爱善天使公益基金主办，面向全省各类普通中学学生，围绕青春期生理教育、心理教育、审美教育、道德规范教育、自我保护教育，特别是防性侵教育的宣传，深入开展青春期健康知识讲座，帮助青少年提高生殖健康意识，养成良好的卫生习惯，加强自我保护意识，有效地帮助青春期学生健康快乐地成长。

启动仪式上，爱善天使公益基金向省妇女儿童发展基金会捐赠了 4000 套女性卫生用品，总价值 68 万元。接着，省妇女儿童发展基金会再分别向永州市冷水滩区和零陵区捐赠 500 套。

此外，国家生殖健康咨询师、妇科知识专业培训导师王伟璇还应邀分别在永州九中和京华中学，为 1000 余名青春期女学生进行了青春期健康知识讲座。



扫一扫，为爱心点赞

25人获评“长沙好人”

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 张颐佳) 长沙市道德模范申如意 6 岁担起家庭重担，背着患病的母亲上大学，带领身边的孩子们学雷锋、做雷锋；侯家塘街道廖

家湾社区居委会主任、党支部书记刘映先，15 年兢兢业业服务群众，组建了 60 多支 3000 多人的“雷锋号”志愿者工作站……近日，“新时代身边雷锋”先进事

迹报告会在长沙市望城区举行。王湘莲、刘磊等 25 人获评“长沙好人”。来自各行各业的 600 余人聆听了报告会，现场氛围隆重热烈，不时爆发出雷鸣般的掌声。

高山留守娃：我们有新书包啦

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 罗理力) 3月16日，方正证券股份有限公司的党员志愿者来到邵阳市隆回县大水田乡白函村教学点开展爱心扶贫活动，为 25 名孩子送来助学金和书包、画笔等文具用品，并和孩子们一起跳绳、唱歌、玩老鹰抓小鸡。白函

村教学点地处距离隆回县城 100 公里的高寒山区，这里地广人稀，交通闭塞，经济落后，学校和村委会办公室合二为一，一个小学二年级班，一位年轻女教师，隔年招生，班上 25 个学生有 20 个是留守孩子。

又讯 (通讯员 田如瑞) 3月

16日，永州市江永县上江圩镇锦江村教学点，深圳市“春季爱心公益”助学活动走进该村，16 名爱心人士为 31 名山区孩子送去书包、文具、书籍，现场捐款 11000 元，用于奖励优秀学生和维修教室，让孩子们在新学期里开心学习。

善人 >>

“赵书记”的白泥村脱贫良药

整理 / 实习记者 莫雪霏

69 岁的黄继光曾是白泥村的贫困户。去年，湖南第一师范扶贫工作队为他申请易地扶贫搬迁，通过多方筹资 14 万元建起一栋新房。听说扶贫工作队即将撤队，长期卧病在榻的黄继光坚持从床上坐起：“赵书记真好，要不是他们，我还脱不了贫。我真舍不得他们走！”

黄继光口中的“赵书记”便是湖南第一师范学院校团委书记赵小群。2015 年 4 月，赵小群被组织选派到省级贫困村娄底市双峰县荷叶镇白泥村，担任村党支部第一书记。2017 年 7 月，赵小群担任双峰县委常委。



赵小群(右二)现场协调贫困户危房改造事宜。



扫一扫，看“赵书记”的脱贫良方

妙招扶贫

双峰县荷叶镇白泥村是省级贫困村，位于双峰县东南部，属丘陵盆地。全村无工业和企业，2014 年，全村农民人均纯收入仅 2100 元。面对村子艰难的境况，赵小群采取扶贫工作队与镇里的包村干部座谈和单独走访等形式，利用 3 周时间走遍了全村 12 个组，了解各组存在问题和意见建议，结合白泥村的实际情况，提出“产业致富，教育兴村”的思路，逐步调整产业结构，集中发展黄金蜜李、黄金蜜梨种植业，倾力打造白泥学校教育业。

赵小群组织村干和村民代表到怀化市芷江侗族自治县农业产业园、田家坪村、倒塘湾村产业扶贫项目基地参观、学习，并与芷江农业投资有限公司签订合作协议，随时按市场价收购该村蜜李和蜜梨，让群众吃下“定心丸”。2017 年计划先期土地流转 80 亩，再成片规模带动，引导贫困村盘活自身资源，实现自身“造血”发展。

扶贫队每年为白泥小学争取项目资金 10 万元，捐赠 6000 多册书籍、20 台电脑以及价值 21 万余元的生活、学

习物品……还组织开展爱心帮扶活动，累计帮扶贫困学生 26 人共 6 万余元。湖南第一师范学院附小还与白泥学校达成友好合作和对口交流，挂牌成立湖南第一师范学院产学研实训基地。

村民赞誉

三年来，第一师范申请项目资金 620 多万元，新修村组道路、旅游公路、机耕道近 14 公里；筹资修筑水渠 4.2 公里，21 个路口视频监控全覆盖；投入 60 万元，建成装机容量达 50 千瓦的光伏发电站；完成农电低改、安全饮水工程和光纤入户工程；落实贫困户危房改造 15 户、易地搬迁 4 户；集中 100 亩黄金蜜梨蜜李种植、油茶林建设……扶贫工作连续 3 年在省委年度考核中评为“优秀”，个人典型多次被媒体宣传报道。赵小群坚守着“为村民办点实事”的初心，乡亲们对他赞不绝口：“赵书记是个干实事的人，是个真心实意、没私心的人！”

目前，白泥村原建档立卡贫困户 69 户，2015 年已脱贫 45 户，2016 年脱贫 18 户，到 2017 年底实现全部脱贫。

善果 >>

《爱心企业赠 5 吨湘西蜜柚助他做公益，求销售》后续之① 助力公益，爱心女老板帮忙销售蜜柚

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜) 3月14日，本报以《爱心企业赠 5 吨湘西蜜柚助他做公益，求销售》为题，报道了一名爱心企业家将 5 吨湘西蜜柚转赠给高位截瘫 25 年却坚持做公益的长沙县农民刘露，以帮助他启动公益组织的消息。

见报后，一些爱心人士纷纷行动起来。湖南省文明办志愿服务工作处处长李仕铭帮忙转发微博消息，并积极联系了一些商家。

3月18日，家住长沙县恒大翡翠华庭的姚菊红从做志愿者的邻居柳女士口中得知此消

息后，立即购买了约 300 公斤，在社区销售。“我就是在小区里开个小超市，同时帮忙收发快递。”3月20日，姚菊红告诉记者，柚子口感不错，她以进价在小区里销售，已经快销完了，“不在乎赚钱，就想做些好事”。